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Задача 1. Операторът Γ : F2 → F2 е действа по правило-
то:

Γ(f)(x, y) '
{

x, ако x|y,

f(y, f(x + 1, y)), иначе.

Да се докаже, че:
а) операторът Γ е компактен.

б) ако fΓ е най-малката неподвижна точка на Γ, то:

∀x∀y(!fΓ(x, y) & x - y ⇒ fΓ(x, y)|y).

Задача 2. R е следната рекурсивна програма над типа
Int:

F (X, Y ), where
F (X, Y ) = if X ∗ Y < 0 then X ∗ Y

else F (G(Y , X), Y )) + Y ˆ2
G(X, Y ) = if X = 0 then Y

else if X > 0 then G(X − 1, Y − 1)
else G(X + 1, Y + 1))

Да се докаже, че:

∀x∀y(!DV (R)(x, y)⇒ DV (R)(x, y) 5 xy).

Задача 3. R е следната рекурсивна програма над типа
Nat:

F (X, Y ), where
F (X, Y ) = if 4|X then 0

else F (X + 2, F (X, Y + 2)) + 2

Да се докаже, че DV (R) 6= DN (R).
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